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„Nebojíš sa Boha? Nebojíš sa, že skončíš v pekle?“ – spýtala som sa kamarátky, o
ktorej viem, že pravidelne chodí do kostola a vyhlasuje sa za hlboko veriacu
katolíčku. Opustila však manžela, odišla za „priateľom“ a teraz žije s ním. „Pán Boh
je dobrý, odpustí mi,“ odpovedala mi… A keďže viem, že občas zablúdi aj na náš web,
verím, že si ju nájdu slová z kázne svätého Jána Máriu Vianneyho, ktorý svojim
veriacim takto kázal o Poslednom súde:

Ilustračný obrázok, zdroj: pixabay.com

„Keby v tejto chvíli, keď vám hovorím o Poslednom súde, na ktorom ľudia budú počuť neodvolateľný

rozsudok, keby v tejto chvíli zastal uprostred nás anjel Boží a vyhlásil, že za dvadsaťštyri hodín bude svet

spálený sírovým ohňom; keby ste už počuli hrmot bleskov a videli strašnú blýskavicu – či by ste vtedy

nenariekali a neprosili by ste so slzami v očiach o ľútosť?

Áno, bratia, budeme súdení – to je bez pochýb. Skutočne, príde chvíľa, v ktorej už nebude milosrdenstva a v

ktorej začneme naveky zúfať nad tým, že sme zhrešili.

Deň Posledného súdu bude strašný, a budú ho predchádzať také hrozné znamenia, že ľudia, dokonca ukrytí v

priepastiach, budú zomierať od zdesenia. Pán hovorí, že v tento nešťastný deň slnko nevydá svetlo, mesiac

sa bude podobať obrovskej krvavej mase a hviezdy budú padať z neba.

Nastane také veľké zemetrasenie, že sa na zemi všade vytvoria hlboké priepasti. Hory a skaly so strašným

rachotom sa zrútia do údolí. Po týchto všetkých strašných javoch zo štyroch svetových strán vybuchne

oheň; spáli kamene, skaly i zem ako do pece hodenú hrsť slamy. Vesmír sa premení na popol.
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Tribunál Syna Človeka

Vtedy všetci odpočívajúci v hroboch – dobrí i zlí, spravodliví i hriešnici – odejú sa znovu do svojich dávnych

tiel: more vráti všetky mŕtvoly, ktoré dovtedy pohltili jeho priepasti, aj zem vydá telá ľudí, ktorí od vekov

spočívajú v jej lone.

Duše svätých, žiariace slávou, zostúpia z neba a priblížia sa k svojim telám, budú ich žehnať a povedia: „Poď
ku mne, môj spoločník utrpení! Pracoval si na slávu Boha, toľko si trpel a bojoval. Teraz pre
nás oboch prišiel čas odmeny! Ja – duša – už tisíc rokov som prežívala šťastie! Ako sa teším, že
môžem teraz môjmu telu zvestovať nespočetné dobrá, ktoré trvajú celú večnosť!“

Ešte chvíľu počkajte, požehnaní, trpezlivo! Zakusovali ste poníženia, osočovania a prenasledovania zo

strany zlých – je teda potrebné, aby ste skôr, ako vystúpite do neba, videli trest a hanbu, ktoré ich stretnú.

Pre mnohých to bude zlovestná chvíľa

A anjel zvolá: „Pekelné priepasti, otvorte brány! Vydajte všetkých zavrhnutých, lebo Sudca ich

pozýva pred seba!“ A vtedy vyjdú nešťastné duše odsúdencov, ohavné ako satani, opustia na moment

hlboké priepasti a so zúfalstvom budú hľadať svoje telá. Ach, chvíľa zlovestná!

Keď sa duša odsúdenca spojí s telom, vtedy toto telo okamžite pocíti celú pekelnú hrôzu. Telá i duše

zavrhnutých sa budú navzájom preklínať. Ách, prekliate telo – zvolá duša – to pre teba som sa váľala vo

výkaloch nečistoty, a teraz už toľko storočí horím a trpím v pekle. Prekliate uši, ktoré ste sa tak tešili, keď ste

počúvali vulgárne rozhovory – teraz už budete večne počúvať satanský krik a náreky!

Kto zráta všetky tie prekliatia a zlorečenia, ktorými sa budú po celú večnosť prenasledovať telo a duša?

Už všetci spravodliví i odsúdení sa spojili so svojimi telami; teraz očakávajú Sudcu, ktorý nepozná súcit ani

ľútosť, ktorý trestá a odmeňuje spravodlivo podľa skutkov. A hľa, tu sa blíži – s mocou a majestátom, v

slnečnom jase, obklopený všetkými anjelmi a pred Ním vidno triumfálny kríž.
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Čo bude najdesivejšie?

Strašný je tento rozsudok, ale je spravodlivý. Boh cez celý život dával hriešnikovi svoje milosti, ale ten ich

nevyužil a nechcel opustiť zlo. Či sa bezbožníci nevysmievali zo svojho pastiera a z napomenutí, ktoré

počuli v kostole?

Vo chvíli Posledného súdu bude pre nás najdesivejšia spomienka na to všetko, čo Boh urobil pre našu spásu.

Nič pre nás neľutoval: smrťou na kríži nám zaslúžil nespočetné poklady milosti, dal nám, že sme sa narodili

v lone katolíckej Cirkvi, dal nám duchovných pastierov, ktorí nám ukazovali cestu do večného šťastia,

ustanovil sväté sviatosti, aby sme po každom páde mohli získať priateľstvo Boha, toľkokrát nám odpustil,

koľkokrát sme ukázali úprimnú ľútosť.

Hovoríte, že údajne ste nevedeli, že je to hriech. „Ách, úbožiaci,“ – odpovie Ježiš Kristus. „Keby ste sa
narodili medzi modloslužobníkmi, ktorí nikdy nepočuli o opravdivom Bohu, mohli by ste sa
zakrývať nevedomosťou. Ale vy ste kresťania, vyrástli ste v lone katolíckej Cirkvi; svetlo vám
nechýbalo.“

Hovorili nám, že Boh je dobrý!

Áno, Boh je nekonečne dobrý a toľkokrát ste zakúsili Jeho dobrotu a milosrdenstvo za života. Ale teraz

panuje iba Jeho spravodlivosť a pomsta.

Ách, keby sa v tejto strašnej chvíli mohol odsúdený spovedať, keby mu bolo dané aspoň päť minút, ako by

ich vedel využiť, akú ľútosť by preukázal vo sviatosti pokánia, aj napriek tomu, že predtým cítil k spovedi

odpor. Ale na nápravu už nebude času!

Sv. Ján Mária Vianney
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A aké poučenie si z toho vezmeme? To, že raz budeme bez milosrdenstva súdení, že naše hriechy budú

vyjavené pred celým svetom a že nás za ne čaká večné odsúdenie; že sme nemúdri, ak teraz nechceme využiť

čas a robiť pokánie, aby sme obsiahli odpustenie hriechov a zaistili si nebo.

Teraz je čas milosrdenstva a odpustenia – na Poslednom súde nebude pre nás žiadnej záchrany. Teraz z

hĺbky srdca volajme k Bohu:

„Bože môj, daj, aby som nikdy nestratil z očí túto strašnú chvíľu. Daj, aby som na ňu pamätal
zvlášť uprostred pokušení, aby som neupadol a nesúhlasil s hriechom. Kiežby som v deň
Posledného súdu mohol počuť tie sladké slová: Poďte, požehnaní môjho Otca a zaujmite
kráľovstvo, ktoré vám je pripravené od ustanovenia sveta. Amen.“

(pre redakčné účely upravené a krátené)
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